

· 简讯 ·

## 俄银行卡被盗刷银行将无条件赔偿

从明年1月1日起,俄罗斯将补偿由于欺诈等行为被盗窃的银行卡资金。《国家支付系统》这一法律条款已经计划进行修订,将大大降低银行诈骗的损失,保障银行客户的利益。然而,总统的管理机构还未明确表示支持这一倡议。因此,这一条款将于2014年1月1日以其目前的版本生效。这意味着,银行需要无条件地在没有任何调查的情况下就归还银行卡中被盗窃的资金,哪怕在银行卡的客户还未通知的情况下,所有的损失都由银行承担,就会存在不法客户滥用这个便利的风险。

俄财政部副部长阿列克谢·莫伊谢耶夫声称明年将讨论这个问题。但只有当受诈骗的客户及时发现的情况下,被偷到的资金才能被退回。这样的挑战在于持卡人只有一天的时间来追回被诈骗的资金。这种情况下偿还被盗资金的周期由银行来决定。

## 美财政部警告比特币洗钱风险

美国财政部的金融犯罪执法网络(FinCEN)已经向十多家企业发出“行业信函”,要求它们在进行比特币业务时遵守联邦的反洗钱法律,并到FinCEN注册。

比特币交易与传统货币不同,比特币交易的买卖都发生在点对点的网络之中,独立于任何中央权威机构。这使得比特币在那些缺乏银行信用的人群中非常流行,同时也提升了执法部门对于这种电子货币被用来洗钱的担忧。比特币基金会执行董事Jon Matonis表示,这些信函已经对经营比特币业务的企业起到了一定的威慑作用,信函警告称如果违反法律将受到民事和刑事制裁。Matonis称,他的公司将遵守相关规定。

## 英国失业率降至7.4%

英国统计局周三公布的数据显示,英国至10月三个月ILO失业率意外降至2009年4月以来的最低水平,逐渐转向英国央行行长卡尼早前所宣布的7%的失业率水平。

数据显示,英国至10月三个月ILO失业率降至7.4%,预期7.6%,前值7.6%;至10月三个月ILO失业人数减少9.9万人至239万人,创近13年以来最大跌幅,前值减少4.8万人。

英国经济复苏势头强劲,令市场纷纷猜测英国央行货币政策委员会可能在2014年底上调基准利率,进而导致卡尼强调7%的失业率水平可能不会自动触发货币政策的收紧机制。英国央行今年8月推出了与失业率相关的央行利率前瞻指引,称央行在失业率降至7%之前不会考虑升息。该行并不认为失业率在2016年之前会达到该水平。

## 美住宅建筑商信心回升至八年高位

美国全国住宅建筑商协会17日发布的数据显示,本月美国住宅建筑商信心指数为58,回升至2005年12月以来最高水平,高于市场预期。

数据显示,12月,美国住宅建筑商信心指数为58,较11月上升4点,高于市场预计的52-57。建筑商信心指数高于50表明多数建筑商看好房屋销售前景,低于50则意味着多数建筑商看淡市场前景。今年6月,美国建筑商信心指数首次自贷危机以来首次超过50这一门槛线,今年8月曾一度达到58,此后出现下滑。住宅建筑商信心指数由三个分项指标组成,12月衡量住宅建筑商对当前销售情况的指数较上月上升6点至64;衡量潜在购房者看房次数的指数上升3点至44;衡量未来6个月销售预期的指数上升2点至62。

## 印度央行意外维持利率不变

印度央行(RBI)18日将面向商业银行的隔夜贷款利率(也称回购利率)维持在7.75%不变。在9月和10月会议上,该央行连续两次将隔夜贷款利率上调0.25个百分点。此前市场普遍预期印度央行本次可能加息25个基点。

印度央行同时还维持逆回购利率维持在6.75%不变,维持存款准备金率在4%不变。由于印度国内通胀严重,已经伤及本已脆弱的经济,市场对央行迅速加息的预期高涨。印度央行在利率声明中表示,本次确定维持利率不变。当前国内通胀高企,同时印度央行认为“通胀预期不确定性较高”,所以央行方面对全力控制通胀显示出了一定的犹豫,这引发了有关该行可能会放松遏制通胀的政策立场,转而应对印度经济下滑局面的猜测。

北京商报综合报道

## 这一年,他们都在改革

奥巴马有关医改的一句“名言”,不幸被媒体评选为今年美国的年度谎言。嬉笑之余,美国的新医改仍在艰难推进。巴尔扎克说,“一切事物日趋完善都来自适当的改革”,我们梳理了这一年发生在大洋彼岸世界八个国家的改革案例,所谓“见贤思齐,见不贤而自省”正是本篇策划的目的所在。



## 奥巴马 新医改出师不利

发达国家中唯独美国没有实现全民医保,目前4700万人没有医疗保险,医保覆盖率在85%,同时面临看病贵的难题。美国总统奥巴马推行的新医改规定,中等收入无医保者在“健保交易所”网站购买政府提供补贴的保险,执行新的医保标准;医疗补助计划覆盖无医保低收入者,强制要求雇员人数超过50人的企业为全职雇员提供医疗保险。

## 卡梅伦 延迟退休至69岁

美国首相卡梅伦这样描述英国的现状:巨额的赤字、深层次的社会问题和需要改革的政治体制。保守和自民两党联合政府推动公共机构和社保福利等事项的重大变革。英国财政大臣里斯本5日表示,英国人退休年龄将延迟至69岁,明年4月养老金将增加2.95英镑,“这是自1908年英国开始实行国家养老金计划之后最大力度的改革”。

## 拉詹 松绑银行业

面对严重的货币危机以及经济增速的迅速下滑,印度央行行长拉詹启动一揽子金融部门改革计划,新政以金融行业市场化改革为核心,放开银行业管制,在印度普及金融服务。扩大外国银行在这个领域的参与程度,对国内私营机构发放更多银行牌照,同时推动对国有银行的全面改组。

## 艾博特 力推取消碳税

尽管成功抵御了全球经济危机的冲击,船民、碳税、大宗商品价格下滑、对澳投资减少等一系列经济问题困扰着澳大利亚经济。如何减少澳经济对资源的依赖并成功转型将是一大考验。澳大利亚总理艾博特“削减450亿澳元财政开支”的紧缩计划,包括减少45亿澳元海外援助、裁减公务员等,在船民和碳税问题上,反对党联盟主张停止船民非法进入澳大利亚及取消碳税。

## 默克尔 最低工资落地

德国社会正面临人口老龄化、教育短缺、基础设施支出和养老金成本不断膨胀等问题。德国总理默克尔还是在成功组阁的当天满足了社民党此前提出的在全国范围内实行8.5欧元/小时最低工资标准的要求,并且双方决定最晚在2017年开始实施该计划。延迟退休的改革从2012年开始至2029年缓慢进行,从65岁调高至67岁。

## 奥朗德 开征富人税

当法国总统奥朗德2012年入主爱丽舍宫,法国金融危机乌云罩顶,经济复苏乏力,贫富差距不断拉大,社会分裂日益恶化,失业人口再创新高。内外交困之下,奥朗德要求政府重新拟定“富人税”。今年10月,国民议会投票通过“特别互助贡献税”,只适用于今明两年,最高税率将为50%,由企业为员工缴纳。这一新税种将涉及470家企业的1000名员工,每年可为法国政府带来2.1亿欧元收入。

## 安倍晋三 安倍经济学乏力

日本首相安倍晋三上任时,日本正面临人口老龄化、债务高筑、经济停滞和通货紧缩等一系列问题。近年来,日本经济总量被中国超越,在电子产品和技术领域的优势受到韩国挑战。“安倍经济学”主推大规模量化宽松货币政策,扩大政府财政支出,同时推进结构性改革。货币及财政政策已退,结构性改革滞后。

## 恩达·肯尼 财政紧缩政策

本月爱尔兰成为第一个告别欧债危机纾困机制的国家,但是爱尔兰的财政赤字和债务仍旧很高。爱尔兰总理恩达·肯尼表示将坚持紧缩政策。“三驾马车”过去三年坚持要爱尔兰经济改革以提高税率、推行结构性经济改革、变卖国家资产来换取援助为主。爱尔兰削减开支,实现减赤目标,从而避免国家经济陷入长期衰退。

北京商报记者陶凤/文 王飞/制图

## 瑞士将就全民发工资提案进行公投

作为全球最富裕的国家之一,瑞士正在对金钱进行深刻反省。仅在今年,瑞士就对企业高管的工资进行了两次全民公投,导致企业高管工资被严格设定了上限,并禁止对高管发放巨额退职金。

瑞士还将进行两个公投,其中一个是限定最低工资,另一个公投提案目前争议很大,要求对所有合法居民发放基本生活费,无论是否有工作。全民发工资会让社会变得更公平,但这会让当今普遍流行的社保体系变得过时。

左翼力量支持者施密特认为瑞士可能是世界上实施全民发工资制度的最佳地点,而今年是推动这一制度的最佳时机。他表示,“瑞士可能是欧洲甚至全世界唯一的公民有权通过直接民主

北京商报综合报道

## 购债150亿美元 俄罗斯握手乌克兰

周二,俄罗斯宣布将支出150亿美元购买乌克兰债券,并暂时将向乌克兰供应的天然气价格下降1/3作为紧急援助。此举将极大地增加俄在前苏联区域的影响力。目前双方还未讨论乌克兰是否会加入由俄罗斯主导的前苏联国家间的关税联盟。如果此举成真,那么乌克兰将不可能再与欧盟签订任何贸易与合作的协议。

对乌克兰来说,俄罗斯提供的贷款将大大缓解其债务上的压力。普京的经济顾问Andrei Belousov曾提到:“乌克兰的情况是,如果没有贷款,政府将无法持续保证经济的稳定。如果乌克兰提出请求,不排除俄罗斯将提供贷款的可能性。”

普京表示,150亿美元的援助将主要用于投资乌克兰证券;俄罗斯财政部长Siluanov则说,乌克兰将在2013-2014年向俄国出售150亿美元的债券,这笔资金将来自俄罗斯的社会福利储备金。此外,俄对乌克兰输出天然气的价格将从每千立方米400美元降低至268.5美元。

乌克兰首都基辅街头的大批抗议者正在仔细核查该协议中任何可能危害、可能不利于与欧盟交易,或是将会上卖乌克兰经济的内容。一些乌克兰官员认为,目前还没有提到关于加入由俄罗斯主导的关税联盟的问题,俄罗斯提供援助的条件可能是由乌克兰总统私下做出不与欧盟签署任何协议的承诺。

北京商报综合报道

**创始** 创立于2002年  
中国奥特莱斯业态的  
**燕莎奥特莱斯购物中心**  
打造具有国际水平的中国最好的奥特莱斯



## 业态创新 永动不竭 ——

燕莎奥莱作为国内奥特莱斯业态的领航者,打造具有国际水平的中国最好的奥特莱斯既是燕莎奥莱不断追求的企业目标,也是燕莎奥莱致力于与国际商业同步发展的企业责任和民族情结。引领都市生活新概念,为广大消费者提供更具品质的购物体验,更是燕莎奥莱回馈消费者,回馈社会的不竭动力。

地址:北京市朝阳区东四环南路九号

A座服务电话: 67395678

B座服务电话: 67395803

C座服务电话: 87386666